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Ata da 137ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 19 de outubro de 2020 e realizada 1 
em 05 de novembro do mesmo ano, por meio de vídeo conferência, com a pauta: Apresentação do modelo de 2 
distribuição de O.C.C – Matriz Andifes; Informes; Nomeação de reitores das Universidades Federais; Indicadores de 3 
Gestão e de Desempenho das Universidades Federais –TCU; Indicação do representante da Andifes no Conselho de 4 
Administração da EBSERH. Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes legais.  Reitor Alfredo Macedo 5 
Gomes (UFPE); Reitor Antonio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Reitor Ari Miguel Teixeira Ott (UNIR); Reitora Cláudia 6 
Aparecida Marliére de Lima (UFOP); Reitora Cleuza Maria Sobral Dias (FURG); Reitor Dagoberto Alves de Almeida 7 
(UNIFEI); Reitor Demetrius David da Silva (UFV); Reitora Denise Pires de Carvalho (UFRJ); Reitor Edward Madureira 8 
Brasil (UFG); Reitor Emmanuel Zagury Tourinho (UFPA); Reitor Hugo Alex Carneiro Diniz (UFOPA); Reitor Jacques 9 
Antonio de Miranda (UFOB); Reitor Janir Alves Soares (UFVJM); Reitora Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB); 10 
Reitor João Chrysostomo de Resende Júnior (UFLA); Reitor José Arimatéia Dantas Lopes (UFPI); Reitor José Cândido 11 
Lustosa Bittencourt de Albuquerque (UFC); Reitor José Daniel Diniz Melo (UFRN); Reitor José Geraldo Ticianeli 12 
(UFRR); Reitor Josealdo Tonholo (UFAL); Reitora Lucia Campos Pellanda (UFCSPA); Reitora Ludimilla Carvalho 13 
Serafim de Oliveira (UFERSA); Reitor Luis Eduardo Bovolato (UFT); Reitor Luiz Fernando Resende dos Santos Anjo 14 
(UFTM); Reitor Marcel do Nascimento Botelho (UFRA); Reitor Marcelo Augusto Santos Turine (UFMS); Reitor Marcelo 15 
Brito Carneiro Leão (UFRPE); Reitor Marcelo Pereira de Andrade (UFSJ); Reitor Marcelo Recktenvald (UFFS); Reitora 16 
Márcia Abrahão Moura (UnB); Reitor Marcus Vinicius David (UFJF); Reitor Margareth de Fátima Formiga Melo Diniz 17 
(UFPB); Reitora Margarida de Aquino Cunha (UFAC); Reitora Mirlene Ferreira Macedo Damazio (UFGD); Reitor 18 
Natalino Salgado Filho (UFMA); Reitor Paulo Afonso Burmann (UFSM); Reitor Paulo César Fagundes Neves 19 
(UNIVASF); Reitor Paulo Sérgio de Paula Vargas (UFES); Reitor Pedro Rodrigues Curi Hallal (UFPel); Reitor Ricardo 20 
Luiz Lange Ness (UFCA); Reitor Ricardo Luiz Louro Berbara (UFRRJ); Reitor Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR); Reitor 21 
Roque do Nascimento Albuquerque (UNILAB); Reitor Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Reitora Soraya Soubhi 22 
Smaili (UNIFESP); Reitor Ubaldo Cesar Balthazar (UFSC); Reitor Valder Steffen Júnior (UFU); Reitor Vicemário Simões 23 
(UFCG); Reitora Wanda Aparecida Machado Hoffmann (UFSCar). O presidente da Andifes, reitor Edward Madureira 24 
Brasil (UFG), inicia a reunião do Conselho Pleno cumprimentando todos os presentes e recebe o professor Orlando 25 
Afonso Valle do Amaral, juntamente com o Coordenador do Fórum Nacional de Pró-Reitores de Planejamento e de 26 
Administração das Instituições Federais de Ensino Superior (FORPLAD), professor Franklin Matos Silva Junior (UFSB), 27 
e a pró-reitora Raquel Borges (UFPA), membro da Comissão de Modelos do FORPLAD, para apresentarem o modelo 28 
de distribuição de OCC – Matriz Andifes. O professor Orlando Afonso Valle do Amaral realiza apresentação que estará 29 
disponível a quem interessar. Em seguida, a palavra fica aberta aos questionamentos do Pleno: é preciso avaliar a 30 
Matriz a fim de equalizar a distribuição de recursos para os Campus que estão fora de sede / a possibilidade de 31 
contemplar a Extensão na Matriz Andifes / a necessidade de inclusão do Programa de Apoio a Planos de 32 
Reestruturação e Expansão das Universidades Federais (REUNI) na Matriz Andifes e a sua atualização para diminuir 33 
as desigualdades. Os convidados para a pauta respondem os questionamentos: é preciso verificar como o Campus foi 34 
registrado no sistema e-MEC, pois a bonificação dos Campi fora de sede estão sendo realizadas de acordo com o 35 
sistema / a inclusão da Extensão na Matriz já foi discutida, porém é necessário definir indicadores que possam ser 36 
auditáveis. Uma solução para chegar a esse indicador é a Andifes dialogar com o Instituto Nacional de Estudos e 37 
Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP) a fim de realizar um indicador com registro em âmbito nacional para 38 
que os dados possam ser auditáveis / sobre a inclusão do REUNI, a sugestão é que a Andifes entre em contato com o 39 
Ministério da Educação (MEC) para, em conjunto, tratarem desse assunto. O pró-reitor Franklin Matos Silva Junior 40 
(UFSB) esclarece que a Comissão de modelos do FORPLAD realizou diversos estudos para a melhoria da Matriz 41 
Andifes, mas, com o atual cenário econômico, é inviável fazer a propositura de mudanças na Matriz. O reitor Marcus 42 
Vinicius David (UFJF), chama a atenção para o orçamento do ano de 2021, pois  o Projeto de Lei Orçamentária Anual 43 
(PLOA) apresenta cortes no orçamento de Custeio. Diante disso, a Diretoria Executiva vai solicitar audiência com o 44 
presidente da Câmara dos Deputados, deputado Rodrigo Maia, para tratar sobre o assunto. O presidente da Andifes, 45 
reitor Edward Madureira Brasil (UFG), finaliza a pauta com os encaminhamentos: para realizar alterações na Matriz 46 
Andifes precisa ter acréscimo no orçamento; a inclusão do REUNI na Matriz é um ponto importante que será discutido 47 
em próximo Pleno da Andifes. O presidente agradece aos convidados e conclui a pauta. No período da tarde, o 48 
presidente da Andifes recebe a deputada Tabata Amaral (PDT-SP), que solicita apoio dos reitores para a aprovação 49 
da Proposta de Emenda Constitucional (PEC) nº 24, a qual acrescenta inciso V ao § 6º do art. 107 do Ato das 50 
Disposições Constitucionais Transitórias, para excluir despesas de instituições federais de ensino, nos termos 51 
especificados, da base de cálculo e dos limites individualizados para as despesas primárias. Após ouvir a manifestação 52 
do pleno, o presidente da Andifes encaminha por articular com as bancadas parlamentares dos estados, no sentido de 53 
apoiar a aprovação da PEC. Após a participação da deputada, o presidente da Andifes inicia os informes da Diretoria 54 
Executiva: na reunião do Conselho Superior da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 55 
(CAPES) foram apresentadas as propostas de distribuição de bolsa, mas o tema será novamente discutido. Sobre a 56 
questão dos recursos do Programa de Apoio à Pós-Graduação (PROAPI), haverá uma reunião com o presidente da 57 
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Capes, Benedito Guimarães Aguiar Neto, no dia 10 de novembro. A Andifes recebeu uma solicitação da Secretaria 58 
Especial de Desburocratização, Gestão e Governo Digital do Ministério da Economia para apresentar uma ferramenta 59 
que trata sobre o orçamento, de interesse das Universidades. Na mesma oportunidade, a Diretoria Executiva 60 
apresentou o painel desenvolvido pelo FORPLAD, sendo objeto de muitos elogios. O reitor Marcus Vinicius David 61 
(UFJF) informa os assuntos tratados durante a reunião do Pleno do Conselho Nacional de Educação (CNE) e informa 62 
que houve uma sinalização de parceria entre a Andifes e o CNE. A reitora Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB) 63 
informa que a Comissão Desenvolvimento Acadêmico, Educação à Distância e Avaliação da Andifes está em constante 64 
contato com os Colégios e Fóruns assessores da Andifes para tratar sobre a Proposta de biossegurança, contingência, 65 
meios pedagógicos e infraestruturas para as atividades de ensino, pesquisa e extensão decorrentes da Pandemia / 66 
outra questão importante a se discutir no âmbito da Andifes é o Ensino à distância (EAD), oferecendo mais elementos 67 
para os desdobramentos desse trabalho. Aberta a palavra para os informes dos Coordenares dos Colégios e Fóruns 68 
da Andifes: A Coordenadora Mirian Dantas dos Santos (FORGEPE/UFRN) informa que foi enviado aos dirigentes um 69 
Ofício que comunica a necessidade da publicação das vagas disponíveis no quadro de banco de equivalentes. Destaca 70 
que o MEC vai publicar a relação das Universidades que não derem essa publicidade até a data limite de 30 de 71 
novembro de 2020 e poderá sofrer a suspensão de seus editais. O MEC informou sobre a possível redistribuição das 72 
vagas que estiverem ociosas. O Coordenador Charles Morphy Dias dos Santos (COPROPI/UFABC) informa que o dia 73 
7 de dezembro de 2020 é a data limite para o empenho dos recursos do PROAPI. O Coordenador Franklin Matos Silva 74 
Junior (FORPLAD/UFSB) informa que o prazo de execução dos recursos da Termo de Execução Descentralizada (TED) 75 
- SESU é até o dia 13 de novembro de 2020 e, provavelmente, não haverá prorrogação desse prazo. Após os informes, 76 
o presidente da Andifes inicia a próxima pauta e cede a palavra aos reitores das Universidades que aguardam a 77 
nomeação dos novos reitores para o próximo quadriênio para que possam compartilhar com o Pleno o processo de 78 
eleição, homologação e envio da lista tríplice ao MEC. Na ocasião, os reitores Pedro Rodrigues Curi Hallal (UFPel); 79 
Cleuza Maria Sobral Dias (FURG); José Arimatéia Dantas Lopes (UFPI); Valder Steffen Júnior (UFU); Angelo Roberto 80 
Antoniolli (UFS); Wanda Aparecida Machado Hoffmann (UFSCar); Dagoberto Alves de Almeida (UNIFEI) e Ricardo 81 
Marcelo Fonseca (UFPR) fizeram uso da palavra. O presidente da Andifes inicia o próximo ponto de pauta: Indicadores 82 
de Gestão e de Desempenho das Universidades Federais –TCU e afirma que esse tema foi amplamente debatido entre 83 
a Diretoria Executiva e os Colégios e Fóruns assessores da Andifes. A Diretoria Executiva solicitou a prorrogação do 84 
prazo de envio do documento de avaliação do atual indicador. O novo prazo é o dia 27 de novembro de 2020. O 85 
Coordenador do FORPLAD, professor Franklin Matos Silva Junior (UFSB), fez uma apresentação sobre os indicadores 86 
do TCU. A apresentação ficará disponível a quem interessar. O presidente finaliza a pauta e inicia a votação da 87 
indicação do representante da Andifes no Conselho de Administração da EBSERH. O reitor Natalino Salgado Filho 88 
(UFMA) se candidata e a votação é submetida ao pleno que aprova em maioria o nome do reitor Natalino Salgado Filho 89 
(UFMA) para representar a Andifes no Conselho de Administração da EBSERH. Na oportunidade, o presidente da 90 
Andifes abre a palavra para o reitor Natalino Salgado Filho (UFMA), que agradece a aprovação de seu nome para 91 
representar a Associação junto à EBSERH e salienta que há alguns assuntos que precisam ser reativados, como o 92 
Programa Nacional de Reestruturação dos Hospitais Universitários Federais (REHUF) e as reuniões com a Comissão 93 
de Hospitais Universitários da Andifes. O Presidente da Andifes sugere que a Diretoria Executiva agende uma reunião 94 
com o reitor para discutir os principais temas relacionados à EBSERH. Após finalizar a pauta, o presidente da Andifes 95 
encerra a 138ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno da Andifes.  As declarações completas dessa reunião estão 96 
gravadas e disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário 97 
executivo, lavrei a presente ata. 98 
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